



▲开幕式上武警战士组成的国旗护卫队健步走来(本版图片均为记者马高超摄)

# 激情市运 活力枣庄

## 枣庄市第八届运动会盛大开幕

十月金秋,秋高气爽,石榴飘香,处处洋溢着丰收的喜悦。昨日下午,全市人民瞩目的枣庄市第八届运动会在市体育场盛大开幕。由我市各行各业万余名市民展演的健身、群众体育项目,体现出本届运动会全民参与的最大特点。

下午1时,记者在开幕式现场看到,市体育场四周彩旗飘扬,气球高悬长空,人流如潮。走进体育场,主席台后上方悬挂着醒目的“枣庄市第八届运动会”主会标,下面是融合“激情市运,活力枣庄”主题理念、“鲁南山水之城”城市品牌和体育元素为一体的八运会会徽,向人们传递着动感、健康、时尚的正能量。宣誓台下方张贴的八运会吉祥物“树精灵-檀檀”,可爱灵动,活泼,象征着枣庄坚忍不拔、勇攀高峰的文化个性。体育场看台上,成千上万的观众兴奋地等待着。市体育场内外已成一片欢乐的海洋。

14时10分,由自行车、太极刀、武术、跆拳道、健美操、瑜伽、毽球等七个健身项目组成的名为《五彩缤纷》的健身项目综合展演开始。绿草坪上,七路英雄,各显神通,献上一场或舒缓优美、或慷慨激昂、或高天流云、或恢弘雄放的体育盛宴。

14时30分,激动人心的入场式开

始。伴着雄壮的《运动员进行曲》,由武警枣庄支队8名威武的战士护卫着庄严的国旗隆重入场,紧跟国旗入场的是本届运动会的会徽。随后,市中区光明路小学96名学生组成的花样年华艺术方队、八运会吉祥物“树精灵-檀檀”,市中区文化路小学少先队员组成的彩球方队,枣庄三中国际部环境保护社团方队,枣庄职业学院青年学生组成的红旗方队入场。最后,裁判员和41支代表队相继入场。

当市长张术平宣布市八运会开幕时,全场欢声雷动。裁判员、运动员退场后,紧接着是群众体育精品项目展演《幸福新枣庄》,共分五场。第一场是市老年人体育协会组织的健身秧歌《晚霞春晖》,第二场是枣庄四十一中学生表演的《在灿烂阳光下》,第三场是枣庄科技职业学院青年学生展演的《墨乡荷韵》,第四场是市中区老年体协和山亭区老年体协表演的手杖健身操《快乐手杖》,第五场是市直机关

工委和市总工会共同组织的第九套广播体操表演《职工风采》。整台演出体现“激情市运,活力枣庄”的主题,塑造山水城市时尚、绿色、低碳、环保新形象,展现枣庄人高效率、快节奏的精神风貌,展示文明、快乐、健康的新生活。用最朴素的方式,还原体育的本质和运动会的初衷,用体育的符号语言,把“枣庄特色、时代特征、体育特点”有机结合起来,实现思想性、艺术性、观赏性的统一,还体育本色,还群众主角。

开幕式本着节俭朴实的原则,没有请演艺界、曲艺界等各路大腕参加,没有举行大型文体歌舞表演,而是组织我市机关、企业、学校、社区和社会团体等各单位万余人,进行了群众体育项目展演,整个开幕式“朴素”却“不简单”,“节俭”但“很精彩”,充分体现了市八运会全民参与的办赛宗旨。(记者 焦兴田 通讯员 冯万里 实习生 陈思雨)

### “朴素”却“不简单” “节俭”但“很精彩”

八运会开幕式获市民称赞

10月16日,全市人民期待已久的枣庄市第八届运动会开幕了,开幕式没有举行大型文体歌舞表演,而是组织各界群众,举办群众体育展演,还群众主角;把开幕仪式设在白天举行,不燃放烟花礼炮,裁判员、工作人员一律吃工作餐。开幕式摒弃奢华之风,力求节俭,“朴素”却“不简单”,“节俭”但“很精彩”。

### 开幕式白天办 省大笔开支

“把开幕式时间定在白天,就是考虑到晚上使用灯光需要的费用较大。”据市八运会宣传处有关人员介绍,节俭办会并不是降低标准,而是根据我市的实际,以老百姓的视角,提倡节俭、实事求是地办市运会,杜绝浪费,力争将每一分钱用到实处,将市运会办成一届“隆重、热烈、节俭、精彩”的体育盛会。

据了解,本次运动会的开幕式既没有大型的文艺演出活动,也不燃放烟花礼炮,节省了很大一笔开支。

### 人员吃工作餐 器材尽量省

据了解,与上届运动会开幕式相比,这次运动会减少了出席开幕式的嘉宾人数,尽可能地减少招待费用。此外,在嘉宾席座位上,这次没有放置礼品袋,只有一本开幕式节目单和一瓶矿泉水。

另外,市运会期间,大会裁判员和工作人员一律到市体校食堂吃工作餐,组委会也不设任何宴请。

器材道具方面,坚持“能用不买,能租不买,能借不租”,从细节考虑成本。

从器材道具到赛事安排,从展演成员招募到开幕式节目安排,本届市运会都做到精打细算,用小钱办大事。

### 没邀请明星 展演均为群众

不再举行大型文体表演,而是组织各界群众,举办群众体育展演,用最朴素的方式,还原体育的本质和运动会的初衷,用体育的符号语言,把“枣庄特色、时代特征、体育特点”有机结合起来,实现思想性、艺术性、观赏性的统一,还体育本色,还群众主角。

“这是一场全民参与的体育盛会,发展体育,就是为了全民族身体健康,让广大群众参与,才是王道。”前来观看开幕式的市民马先生,对于八运会这个开幕式的举办方式很是赞同。

“此次开幕式没有一名专职演员,没请一个明星大腕,所有展演人员均由各行各业、社区健身队成员、负责人以及志愿者等组成。”八运会组委会宣传处负责人说。

展演部分以全民健身项目大型全民健身展示和群众体育精品项目展演为主要内容,既突出了我市全民健身特色,又达到了震撼、精彩的效果。

### 市民大呼过瘾 开幕式很精彩

“这次运动会开幕式非常精彩,振奋人心,真不虚此行!”开幕式结束之后,走出体育场的市民王先生大呼过瘾,说这才叫体育回归。

市民刘先生说,开幕式虽然只有短短两个多小时,但节目的编排非常紧凑、活泼。“武术、太极刀、健身操等这些全民健身展示活动,普通老百姓参与性非常强,参与人数比较多,所以非常接地气,离群众近,比请大腕好,再说,大腕在电视上不是经常能见到吗。来了,大部分市民也见不着。”

市民黄先生说,开幕式白天举办,能节省很多费用,这才是严格遵守中央八项规定的具体体现,希望今后的类似活动,都能这样举办。(记者 焦兴田 通讯员 冯万里 实习生 陈思雨)

### 开幕式掠影



▲大学生志愿者在安检



▲枣庄市自行车运动协会组织的骑行展演



▶市民与“树精灵”檀檀合影

▶市老年人体育协会组织的健身秧歌《晚霞春晖》



▼表演瑜伽



▲观众热情高